
 
 

 

 

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ  

- ГРУДЕНЬ - 

 

 
Новина 1 

Які статзвіти можна подавати в електронному вигляді у 2023-2024 році 
 

На початку грудня Держстат опублікував розширений Перелік форм 

державних статистичних спостережень та фінансової звітності, які можуть 

подаватись респондентами в електронному вигляді у 2023-2024 роках. 

Наразі він налічує 65 звітів: 54 статистичних та 11 фінансових. При цьому 

фахівці Держстату попереджують, що перелік ще може розширюватися у міру 

реалізації форм в електронному вигляді. 

 

Новина 2 

Чи можуть видати сертифікат про форс-мажор через блокування кордону 
 

ТПП України повідомила, що у разі необхідності суб'єкт господарської 

діяльності, який порушує зобов'язання за контрактом (договором) має право 

звернутися до компетентного органу (ТПП) країни, де виникла обставина (блокада, 

страйк, блокування проїзду вантажних транспортних засобів), для отримання 

відповідного документа про підтвердження форс-мажорних обставин та їх 

тривалість. Розуміючи проблеми, з якими можуть зіткнутися на території України 

суб'єкти господарської діяльності через наслідки блокування проїзду вантажних 

транспортних засобів на території Республіки Польща, ТПП України готова 

розглядати звернення щодо засвідчення форс-мажорних обставин у кожному 

конкретному випадку окремо. 

 

Новина 3 

Кому держава надасть до 100,5 тис. грн фіндопомоги на відкриття бізнесу 
 

Програма «Рука допомоги» дає можливість непрацюючим працездатним 

особам з числа членів малозабезпеченої сім'ї отримати одноразову безвідсоткову 

поворотну допомогу у розмірі до 100,5 тис. грн для відкриття чи розвитку власного 

бізнесу. 

Фінансову допомогу надаватимуть на придбання обладнання та матеріалів, 

необхідних для розвитку власної справи. Тож людина зможе отримати 

https://www.ukrstat.gov.ua/elektr_zvit/2023/Perelik_form_2024_.htm
https://ucci.org.ua/press-center/ucci-news/chi-mozhna-vvazhati-blokuvannia-proyizdu-vantazhnikh-transportnikh-zasobiv-na-teritoriyi-respubliki-polshcha-fors-mazhorom
https://www.msp.gov.ua/news/23296.html


 
безвідсотковий кредит від держави строком на 3 роки для започаткування власної 

справи. 

За програмою «Рука допомоги» повертати кредит доведеться: 

 після закінчення трирічного строку з дати її отримання, однією сумою 

(протягом 30 календарних днів); 

 достроково, частинами відповідно до графіка, погодженого Центром 

зайнятості. 

Важливо, що сума фіндопомоги до повернення зменшуватиметься на суму 

сплачених податків, зборів і ЄСВ. Причому фіндопомогу не доведеться повертати, 

якщо підприємець завдяки їй: 

 сплатить податки, збори і ЄСВ в сумі, що перевищує суму наданої допомоги; 

 у перший рік з дати отримання допомоги, за направленням Центру 

зайнятості, працевлаштує не менше 2-х осіб із малозабезпечених сімей строком не 

менше, ніж на два роки. 

 

Новина 4 

Змінився Порядок зупинення реєстрації податкових накладних в ЄРПН 
 

Уряд вніс зміни до Порядку зупинення реєстрації податкової 

накладної/розрахунку коригування в ЄРПН, що спрямовані, зокрема, на збільшення 

кількості платників, які реєструватимуть податкові накладні за новими 

показниками автоматично. Відповідна постанова Кабінету Міністрів України від 

07.11.2023 № 1154 набрала чинності 9 грудня. 

ДПС інформує, що змінено: 

- одну з ознак безумовної реєстрації ПН/РК в ЄРПН (збільшено суму сплати ПДВ 

з 1 млн гривень до 10 млн гривень). При цьому ознаку безумовної реєстрації в 

попередній редакції перенесено до показників, за якими визначається позитивна 

податкова історія платника податку на додану вартість; 

- пункт 2 позитивної історії: показник буде спрацьовувати, якщо у платника 

протягом останніх 6 послідовних місяців 75 % податкового кредиту від усього 

обсягу придбання сформовано не більше, ніж по чотирьох УКТЗЕД та 75 % 

податкових зобов'язань від усього обсягу постачання - по одному УКТЗЕД. При 

цьому «загальне навантаження» (показник D) має бути більше 5 %; 

- пункт 5 позитивної історії: розрахунок показника щодо сплати ЄСВ із 

заробітної плати працівників змінено на сплату ПДФО. Показник буде 

спрацьовувати, якщо середньомісячна сума ПДФО за останні 12 місяців більша суми 

ПДФО, розрахованої з подвійної мінімальної заробітної плати та середньомісячна 

чисельність у такому періоді не менше 5 осіб. 

Додано нові показники позитивної історії. Так, пункт 8 - спрацьовує, якщо 

одночасно виконуються умови: 

- по усіх зупинених ПН/РК подані Пояснення; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1165-2019-%D0%BF#Text
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/728499.html


 
- по усіх Поясненнях, по яких настав граничний строк розгляду, прийняті 

позитивні рішення на користь платника; 

- у поточних ПН/РК зазначені УКТЗЕД, щодо яких були прийняті позитивні 

рішення; 

- відсутнє значне збільшення місячного обсягу ПДВ порівняно з попереднім 

роком по УКТЗЕД, по якому були прийняті позитивні рішення (у поточному періоді 

сума ПДВ у зареєстрованих ПН/РК не перевищує у 1,4 раза найбільшу місячну суму 

ПДВ за останній рік); 

- щомісячний обсяг операцій за останні 6 звітних періодів перевищує 500 тис. 

грн. 

Своєю чергою, пункт 9 - спрацьовує, якщо за 36 місяців до подання ПН/РК для 

реєстрації виконуються умови: 

- відсутня заборгованість по сплаті податків і зборів; 

- своєчасно подана звітність; 

- своєчасно зареєстровані ПН/РК; 

- середньомісячний обсяг операцій за останні 6 звітних періодів перевищує 500 

тис. грн; 

- у поточному місяці «навантаження» (показник D) більше 5 % та відсутнє 

значне збільшення місячного обсягу ПДВ порівняно з попереднім роком (не більше 

ніж у 1,4 раза). 

 

Новина 5 

Режим сприяння ветеранському бізнесу 
 

Велика група народних депутатів з різних фракцій зареєструвала у парламенті 

проект Закону про ветеранське підприємництво (№10258 від 13.11.2023 р.). 

Законопроект спрямований на створення сприятливих умов для започаткування та 

розвитку ветеранського підприємництва, підвищення його 

конкурентоспроможності, вирішення проблем реінтеграції ветеранів війни в 

цивільне життя та сприяння сталому розвитку України в цілому. 
 

Новина 6 

Спрощено використання удосконалених е-підписів 
 

КМУ ухвалив постанову, яка унормовує технічні вимоги до створення та 

перевірки вдосконалених електронних підписів чи печаток. Це дозволить 

використовувати такі підписи для отримання електронних послуг на постійній 

основі. Використання кваліфікованого е-підпису більше не вимагатиметься. Раніше 

вдосконалені електронні підписи та печатки використовували тимчасово в межах 

експерименту на період воєнного стану. 

Постанова значно спростить отримання та використання вдосконалених 

електронних підписів. Замість КЕПу тепер можна буде використовувати УЕП, якщо 

законом не вимагається інше, кажуть у Мінцифрі. 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43186
https://www.kmu.gov.ua/news/sproshchuiemo-vykorystannia-vdoskonalenykh-e-pidpysiv-uriad-ukhvalyv-postanovu


 
Крім того, фізичні та юридичні особи зможуть використовувати електронний 

підпис, не зберігаючи його на захищеному носії. Це, зокрема, дасть змогу 

забезпечити безперебійне функціонування електронного документообігу та 

перевірки користувачів. 

 

Новина 7 

Змінювати план-графік проведення планових перевірок на 2024 рік  

можуть щомісячно 
 

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 

законів України щодо скасування мораторію на проведення податкових перевірок» 

від 09.11.2023 р. № 3453-IX дещо доповнив ПКУ. Відтак, згідно з пп. 69.352 підрозд. 

10 розд. ХХ ПКУ, вносити зміни до плану-графіка можна щомісячно враховуючи 

форс-мажорні обставини, перелічені у пп. 69.21 ПКУ. 

При цьому оновлений план-графік публікуватимуть на офіційному веб-сайті 

ДПС, не пізніше останнього числа місяця, в якому таке оновлення затвердять. 

 

Новина 8 

Нові можливості для бізнесу: запустили програму держпідтримки  

«Доступний факторинг» 
 

Мінекономіки та Мінфін після плідної співпраці запустили програму 

«Доступний факторинг». Нова розробка має посилити державну підтримку 

українського бізнесу і працюватиме в рамках уже популярної програми «Доступні 

кредити 5-7-9%». 

Адміністратором програми «Доступний факторинг» призначили Фонд 

розвитку підприємництва, який вже уклав угоди про співробітництво з 5 

фінустановами-партнерами: OTP Bank, Україна, ТАСКОМБАНК, Com In Bank, Глобус 

Банк та ПАТ «МТБ БАНК». 

Детальніше тут. 

 

Новина 9 

Нові послуги в Дії 
 

Мінцифра презентувала оновлення послуги внесення змін у ФОП, комплексний 

сервіс е-Підприємець, послуги для моряків.  

Детальніше тут і тут. 

 

Новина 10 

Відкриття земельного ринку 

Змін до другого етапу земельної реформи не буде. З 1 січня запрацює 

земельний ринок для юридичних осіб як і планувалось.  
 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3453-20#Text
https://www.kmu.gov.ua/news/novi-mozhlyvosti-dlia-ukrainskoho-biznesu-zapushcheno-prohramu-derzhpidtrymky-dostupnyi-faktorynh
https://www.kmu.gov.ua/news/yaki-novi-posluhy-ziavliatsia-v-dii-mykhailo-fedorov-rozpoviv-shcho-prezentuiut-na-diia-summit
https://www.kmu.gov.ua/news/vidzavtra-ukraintsi-zmozhut-perereiestruvaty-avto-v-zastosunku-diia


 

Новина 11 

Знижено розмір облікової ставки НБУ 
 

З 15 грудня 2023 року облікова ставка, а разом з нею і ставка за основною 

операцією НБУ з розміщення депозитних сертифікатів овернайт, встановлюється на 

рівні 15%. Знижуються також інші ставки: 

 ставка за тримісячними депозитними сертифікатами - до 19%; 

 ставка за кредитами рефінансування - до 21%. 

 

Щасливих новорічних свят! 


